

北區大專羽球賽 男子組壓倒奪魁

黃井勵負傷完封海大 女子隊拉鋸戰屈居殿軍

【記者陳貝宇淡水校園報導】本校羽球校隊於3月11~12日在學生活動中心，主辦94學年度北區大專院校羽球邀請賽，本校男子組大獲全勝榮登冠軍寶座，女子組僅以4分之差，退居殿軍，由台大、北大、政大分居前3。

本次採3點加總制，羽球男子校隊，先後打败去年大專盃的強敵交大、台大，在與海洋大學的冠亞賽中，全隊整體表現十分穩定，相較於對手失誤連連，持續保持領先的態勢，最後以總積分93：42壓倒性勝利，奪下冠軍。

羽球隊副隊長、化材二B黃井勵，在雙打賽時，

不慎遭球拍擊中左手，球拍應聲而斷，登時造成了一個約3公分的鎚傷，但他依然忍痛打完比賽，他表示：「當時只想著趕快打贏比賽！」最後更以單場21：0的漂亮成績，封殺對手。男羽隊長、水環三A劉俊廷表示，本次比賽，碰上許多訓練有素的對手，戰力不容小覷，將視為他山之石，作為日後準備大專盃的動力。

女子隊方面，則在季殿賽中對上政大，兩隊各方面條件相當，比數呈現拉鋸戰，最後以85：89，失之毫釐，只得第4，女羽隊長、大傳三林怡蕙表示：「近期球員積極備戰，本次比賽雖然很累，但是

卻是一個觀察他校的好機會。」

羽球隊教練蔡慧敏提到，本校羽球隊單打手，與他校相比，屆居弱勢，但這次依舊發揮到水平之上，她欣慰地表示：「本次各校實力相當，球員將實力發揮到了極致，雖然默契仍顯不足，但是表現出了拚勁和信心，還有隊友的相互鼓勵，是本次

希望可以保持這股氣勢，在大專盃大放異彩。」

羽球校隊在這次比賽籌備期間，全隊上下投注不少心力，看到這樣的成績，他們直呼：「一切都值得了！」

▼本校羽球校隊於北區大專羽球賽戰績耀眼，獲得男子組冠軍，女子殿軍。（圖／羽球隊提供）



非法影印教科書 本校生遭檢舉

【記者符人懿淡水校園報導】教育部日前來函，本校有同學在校外影印店影印教科書，因違反著作權法而遭到檢舉。學生事務處生活輔導組表示，該事件已進入司法偵查階段，呼籲同學在影印書籍時，要注意影印頁數只能在全書三分之一之合理使用範圍，以免觸法。

依著作權法規定，著作人對其著作有重製權，除著作權法第44條～第65條規定之合理使用情形外，若無著作人授權而重製，即構成侵害著作權之行為。

合理使用的範圍，是教師與同學因上課需要而影印教科書的一部分，或於圖書館影印論文、期刊、書籍等資料，或是因個人備份需要而重製音樂或電腦光碟等。

生輔組強調，學校從上學年度就強力宣導智慧財產權相關法律常識，以及有侵害著作權之虞的行為

，包括在合理使用範圍外影印書籍、任意使用P2P軟體下載音樂與電腦程式等行為，請同學不要以身試法。

而從93學年度第2學期至今，共有29位同學因不當使用本校網路下載資料，被教育部查獲有違反著作權行爲，已遭校規處分，另有14位同學遭口头告诫，生輔組再次強調，同學使用網路，應注意自己的行爲，避免觸法。

然而有些同學為了省錢，常常五、六位同學合購一本教科書，然後再影印多份平分知識，有同學表示：「一本原文教科書動輒就要800元~1200元以上，影印的費用是原版課本的一半不到，實在很划算。」學校表示，爲了維護原著者的權益及上課品質，使用正版教科書才是正確的做法。



▲上週二、三舉行師生撞球比賽，好手齊聚一堂互拚球技，最後由企管系陳威臺等4人獲得冠軍。（圖／記者涂嘉翔）

全校撞球賽 企管系學生勝出

【記者曾信翰淡水校園報導】體育室於上週14日至15日，在亞太撞球館舉辦師生撞球比賽，總共17隊報名。冠軍由企管系陳威臺、高士鈞、郭育輝、李育璋等4人奪得，企管二A陳威臺說：「這次比賽戰況激烈，比賽到16日凌晨兩點半才結束，冠軍贏得好辛苦。」

陳威臺從國一開始打撞球到現在，他表示這次可以跟這麼多實力強的對手一起競爭，是很難得的經驗。企管進學四高士鈞曾獲去年大專盃冠軍，實力備受肯定，他表示：「這次比賽中雙方你來我往，分數相當接近，是一場不好打的仗。」

第一天的比賽，企管系一路連贏4場，輕鬆獲得勝部冠軍。機電系敗給保險系後陷入苦戰，但之後連勝，拿下敗部第一，與企管系爭奪冠軍時，第1回合雙方以6比6形成拉鋸戰，最後，企管系雖然9號球進袋，但卻洗袋，讓機電贏得1分。第2回合比數來到6比5，換成機電系重蹈覆轍，也不小心洗袋，只好飲恨將冠軍拱手讓出。另外，3、4名分別由電機系進學班、數學B拿下。

體育室副教授邱東貴表示，這次比賽學生隊伍都實力相當，教師組可惜只有一位報名，所以取消，而賽程時間冗長造成同學疲累，未來也將再做調整。辦過多次校外比賽的撞球校隊隊長、電機系進學班陳紀豪也表示，此次很多系沒有參加，期望下次能有更多的師生加入挑戰。

英文進學班公演 情節緊湊流暢

【記者鍾宇婷淡水校園報導】"There's no respect around here!"女主角喊出有力的台詞，緩緩倒臥地上，演出老母親之死，大家爆以如雷的掌聲。英文系進學班畢業同學公演演出精采，悅耳的大提琴聲和精準的燈光，讓步出會場的觀眾們都意猶未盡。

由3齣現代戲劇組成的單元劇，各表達了不同的主題和意念，引導觀眾深思其中的問題。「Breakfast」描述女電腦工程師吃早餐，卻遇到服務生繁瑣的點餐服務，面臨一推選擇，惹得工程師欲拿刀殺服務生，細膩的心理戲令人印象深刻。「Mother for hire」描述和同居女友間的感情問題，也反映出現代兩性間的矛盾。「The Sandbox」傳達不被子女關心的老邁母親的孤寂心境，呈現出一種諷刺的氛圍。3齣戲串聯順暢，情節緊湊，幽默的橋段不時引起全場觀眾哄堂大笑，演員的表情和肢體動作、台詞都相當生動。

飾演第1、2齣女主角的廖雪蓮表示，花最多時間去揣摩個性和心理。她說：「Sally和男友的感情是習慣卻又無奈，習慣的是長久已深厚的感情，無奈的是男友不知上進，所以才想出以代理孕母的計畫來刺激他！」飾演第3齣劇中祖母的彭鬱齡則說：「詮釋此角色不容易，指導老師一再修正我的演技，從中學習了很多。」導演趙光耀表示，進學班學生大都非常忙碌，晚上還須上課，這次公演卻依然在大家團結一致的努力和決心中達成。

五虎崗文學獎 增設特別獎

【記者吳姍儀淡水校園報導】第22屆「五虎崗文學獎」截稿日期延長至4月12日，文學院院長趙雅麗表示，今年是中文系50週年系慶，再配合紹謨體育館的落成，新體育館和文學館之間的64階梯，已被命名爲「五虎崗」，象徵五虎崗的精神，決定再增設「五虎崗特別獎」。

「五虎崗特別獎」，此新增獎項主要是彰顯五虎崗文學獎的特殊性，格式用小說、散文、新詩和五虎崗特別獎4組，獎金十分優渥，小說組首獎1名可獲得獎金9000元、推薦獎1名，獎金6000元，佳作3名，獎金2000元。散文、新詩和五虎崗特別獎的首獎各為1名，獎金皆爲7000元，推薦獎1名獎金4000元，佳作3名獎金2000元。

想像空間。趙雅麗說：「此次五虎崗規模擴大，預計5月中將邀請名人蒞校演講及座談，決審也將力邀重量級作家擔任評審，文學獎與往年相比，以不同的方式呈現舉辦，希望大家多多參與。」

徵稿類別分爲小說、散文、新詩和五虎崗特別獎4組，獎金十分優渥，小說組首獎1名可獲得獎金9000元、推薦獎1名，獎金6000元；七絕詩題「看鏡」、詩韻「下平五歌」創作組長國貿二蘇翔宇說：「歡迎全校同學踊躍參加，把握機會展現創作實力。」

蘇翔宇表示，簡章及詩作請至文學館L514桂冠詩人創作大賽信箱索取和投遞，投稿者每類限投一稿，且在投稿詩簽上註明聯絡方式。

蘇翔宇表示，簡章及詩作請至文學館L514桂冠詩人創作大賽信箱索取和投遞，投稿者每類限投一稿，且在投稿詩簽上註明聯絡方式。

校友會賣名產 校友會賣名產

老饕搶嚐鮮

【記者林筱庭淡水校園報導】由13個校友會共同主辦的聯合文化週，讓上週海報街美食香味四溢，連旅居淡水的外國人都不願放過品嚐機會。「Kaohsiung people are very nice but so crazy！」，美國傅爾萊布萊特客座教授Joe Eaton，上週在海報街文化週展，左手提著各地名產小吃，右手拿著高雄名產紅豆枝仔冰笑著說。

海報街一整週熱鬧喧騰，竹友會舉辦大胃王玉米粉比賽，餐賓者須連轉5圈耐住暈眩感，快速吃完大盤玉米粉，最後由水環一B陳冠維奪下大胃王，贏得新竹特產的琉璃項鍊。

竹友會此次特地與光合玻璃藝術有限公司合作，請來玻璃師傅當場燒製。參與DIY的同學，先把玻

璃剪成小碎片，排列組合成具個人風格的圖案，再放入溫度達攝氏780度的玻璃專用電窯，玻璃會變成果凍狀，待冷卻再用感光膠水沾上鍊條，一條獨一無二的玻璃項鍊即刻完成。

府城週打著南台灣的熱情，推出消夜外送服務，上週女宿松濤館及自強館外，出現許多送消夜的台南校友。住松濤館英文三A高珮珮表示：「肚子餓的晚上不用跑出門，即可享受台南美食，真是太貼心了！」

嘉雲校友會推出限量火雞肉飯，一如預期統統賣光，11:30就有排隊人潮。屏友會從週一开始登記販賣的豬腳套餐，吸引多人訂購，產經二B李佩珮表示：「一想到萬巒豬腳的騰騰香氣，不禁垂涎三尺！」

保齡球賽 師生齊較勁

【記者陳貝宇淡水校園報導】本學年度師生盃保齡球競賽，上週三（14日）在校外亞太保齡球館舉行，本次參賽情況熱烈，體育室包下12個球道，近50人報名參加。

國貿四B王則凱以總得分1204分獲男子冠軍，他去年獲選94年度亞青國手，更在去年大專盃獲個人賽第3。對於有心打保齡球的同學，他建議：「最好能有一副自己的球具，以免受傷。」

財金四陳穎汝以總得分1029分奪女子第一，爲女子參賽者中唯一破千的選手，由於其大哥曾爲羽球選手，從小耳濡目染也喜愛運動。她表示：「今年將參選世青國手，希望能更上一層樓。」

另外，男子組2、3名分別爲數統四施銘權、保險一徐綱治；國貿四B鄭曉雯、企管三C趙潤怡奪得女子組的亞軍。

參賽的教職員中，教務處印務組職員溫仲健獲單場最高成績。

西班牙留學生 悠閒過生活

【記者方力晨淡水校園報導】14位在西班牙拿瓦拉大學留學的西語系大三留學生，近日分別透過MSN與在台灣的同學連絡，分享他們在當地半年的生活。課餘時間相約遊玩當地景點，各種節慶都有新鮮的體驗。

他們到西班牙已經6個月，對課業學習得心應手，也造訪了高第的建築——米拉之家、龍之門、未完工的聖家堂等，另外也和學長姐一起吃掉異國風味的年夜飯，留學生活多采多姿。

西語三陳冠中感慨的說：「留學10個月真的是太短、太快了，還有一半的城市尚未造訪，回程的日期卻已敲定。」

經過一個禮拜的相處，大家開始比較熟悉，卻已到離別時刻，10日的歡送會除了開心吃喝更多了依依不捨，老師學生互相飄歌，演唱中文版跟日文版的「我只在乎你」，十分盡興。

金城學院學生 來校實習樂交流

【記者王愈淡水校園報導】來自日本金城學院大學三年級的8位女生，本月6日蒞校進行爲期一週的交流。他們參與日文系2年級的會話課，學習教師授課方式並實際教授。金城學生鈴木芳貴稱讚：「淡江的同學配合度很高喔！台上台下互動良好，而且教課時很開心上班上課回應熱烈，大家程度都不錯呢！」

他們到日文系主任彭春陽等5位老師的課上實習，藤井美樹、岩田玲美等紛紛表示：「實習時真的很緊張，還不停發抖呢。」日文系有16名學生自願擔任導遊，接待他們參觀淡江校園，每天下午接待生們還領頭遊玩大台北各處景點，讓來訪的日本學生辛苦實習之餘玩得不樂乎！

經過一個禮拜的相處，大家開始比較熟悉，卻已到離別時刻，10日的歡送會除了開心吃喝更多了依依不捨，老師學生互相飄歌，演唱中文版跟日文版的「我只在乎你」，十分盡興。

春天轉運，決戰國立名校120天！

3/31前，報名建國轉學考春季班2科專業科目就送國文、英文全修套餐唷！

生物 物理
(二)晚 (日)早 (三)晚 (日)午
(五)晚 (日)午

化學
(五)晚 (六)午
(六)晚

經F
(六)午
(六)晚

會F
(日)早
(日)午

計D
(六)晚

外 文 日 文 法 律

文法作業 西概 讀本 初日 民法總則 刑法總則 法規、憲法、經濟學 觀光學

(日)早 (五)晚 時間自選 時間自選 (日)午 (六)早 (六)午 時間自選 (日)早 (六)晚 (日)午

另備有VOD隨選視訊課程，保證學習不中斷！！

歡迎試聽，詳細優惠請洽建國櫃檯！
尚提供兵役徵詢服務！

APEX 建國插大·轉學考 理工·商管·醫農·電資·日文·外文·觀光·工管·法律
台北市館前路26號2樓 02-2370-6600 www.getgoal.com.tw/transfer/

登峰，創造 TOEIC 最多高分 & 進步最多

● 最優質多益師資陣容，讓你成功行情看漲！

文法 尚勤、王靖、方瑩、洪皓、江瀚、方敬 閱讀 王靖、文喬、陳蕙
聽力 莫平、馬翎、陳蕙、王建民、任紹維 尚勤、焦德豪

● 高分輔導課程，多益成績 up up !

週數 課程規劃 總時數
12週~15週 字彙/文法/閱讀
聽力/專題/模考 156~192小時

本公司為TOEIC特約中心，
登峰學員可享報名費1200元優惠！

APEX 登峰美語機構 北市館前路26號3樓 TEL: 02-23882200
http://www.eApex.com.tw

演講看板

淡水	台北	蘭陽	網路
日期/時間	主辦/地點	演講人/講題	
台北校園			
3/20(一) 19:20	國貿系 D223	聯發國際餐飲事業有限公司董事長 鄭凱隆 企業經營經驗分享	
3/21(二) 09:00	國企系 D224	中華經濟研究院研究員蘇麗揚 全球化下日本經濟體制的轉變	
3/21(二) 19:00	財務系 D224	中央存款保險公司總經理陳戰勝 銀行業經營風險之管理	
3/23(五) 16:00	建技系 D224	漢基室內設計公司負責人江建平 空間設計產業的生態與實相	
3/25(六) 14:00	成人教育部 D303	美國教育部Gated Education首席課 程設計師顏慧 連鎖效應英文單字記憶法	